
Primjena pojednostavljenog postupka deklarisanja robe na osnovu fakture

U cilju jednoobrazne primjene odredbi Carinskog zakona i Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona, a koje se odnose na sprovođenje pojednostavljenog postupka deklarisanja na osnovu trgovačkih ili službenih isprava, Uprava carina daje sledeće objašnjenje.
Ovo Objašnjenje se odnosi na pojednostavljeni postupak deklarisanja iz člana 84. stav 1. tačka 2. Carinskog zakona, u skladu sa kojim carinski organ odobrava da neka od trgovačkih ili službenih isprava priloženih uz zahtjev za stavljanje robe u carinski postupak zamijeni carinsku deklaraciju (kako se najčešće radi o fakturi, predmet nosi naziv: Primjena pojednostavljenog postupka deklarisanja robe na osnovu fakture). Istim članom je propisano da trgovačka ili službena isprava mora da sadrži podatke za identifikaciju robe, kao i to da je deklarant dužan da, u roku koji odredi carinski organ, podnese dopunsku deklaraciju.
Da bi se izdalo odobrenje za pojednostavljeni carinski postupak deklarisanja robe na osnovu fakture moraju biti ispunjeni određeni uslovi propisani carinskim propisima. 
Pojednostavljeni postupak na osnovu fakture odobravaće se samo licima koja redovno prijavljuju istu vrstu robe za postupak za koji se traži navedeno pojednostavljenje i ukoliko se radi o jednostavnoj, istovrsnoj i lako prepoznatljivoj robi, koju je moguće jednostavno pregledati na graničnoj carinskoj ispostavi, te za koju nije potrebno traženje dodatne dokumentacije, kao što su dozvole, odobrenja ili prethodne saglasnosti nadležnih inspekcijskih i drugih organa, ili radi svrstavanja po carinskoj tarifi, utvrđivanja porijekla, prihvatanja vrijednosti iskazane u fakturi i slično.

· PRAVNI OSNOV
Pojednostavljeni postupci deklarisanja robe na osnovu fakture su propisani članom 84. stav 1. tačka 2. Carinskog zakona i čl.131 do 169 Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona.
Pojednostavljeni postupak deklarisanja robe na osnovu fakture je pojednostavljeno deklarisanje određene robe za odobreni carinski postupak podnošenjem fakture koja sadrži sve podatke potrebne za stavljanje robe u taj postupak kod granične carinske ispostave, umjesto redovne carinske deklaracije, uz obavezu naknadnog podnošenja dopunske deklaracije nadzornoj carinskoj ispostavi.


· KRITERIJUMI ZA DAVANJE ODOBRENJA
Kriterijumi i uslovi za izdavanje odobrenja za pojednostavljeni postupak na osnovu fakture propisani su članovima 132a, 132b i 132d Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona, shodno kojim podnosilac zahtjeva:
1.	je registrovan u Crnoj Gori i redovno sprovodi carinske postupke;
2.	nije osuđen za krivično djelo u vezi sa njegovom privrednom djelatnošću;
3.	u vrijeme podnošenja zahtjeva nije u stečajnom postupku;
4.	se pridržavao carinskih propisa u prethodnom periodu; 
5.	je finansijski solventan.

· PODNOŠENJE ZAHTJEVA
Zahtjev za odobravanje pojednostavljenog postupka na osnovu fakture podnosi se Upravi carina, Sektoru za carinsko-pravne poslove u pisanoj ili elektronskoj formi na propisanom obrascu, koji je dat u Prilogu 10a uz Uredbu za sprovođenje Carinskog zakona.  
Podnosilac zahtjeva ima mogućnost da u njemu navede više zahtijevanih carinskih postupaka( stavljanje robe u slobodan promet i izvoz), kao i više graničnih i nadzornih carinskih ispostava. 
          U podnijetom zahtjevu, pored opštih podataka o podnosiocu zahtjeva (naziv privrednog društva, sjedište, poreski broj), mora biti navedeno sljedeće: 
· odgovorna lica za sprovođenje pojednostavljenog postupka, 
· nadzorne carinske ispostave, kojim bi se podnosila dopunska deklaracija i koje bi bile nadležne  za kontrolu sprovođenja postupka;
· granične carinske ispostave, koje bi bile nadležne za prijem pojednostavljene deklaracije i pregled robe za koju je odobren pojednostavljeni postupak na osnovu fakture ; 
· popis robe po tarifnim brojevima, procijenjenu carinsku vrijednost i predviđenu količinu robe,
· vrsta carinskog postupka i predviđeni broj carinskih postupaka,
· rok za podnošenje dopunske deklaracije,
· mjesto gdje se vodi glavno knjigovodstvo i vrsta glavnog knjigovodstva.
	
Podnosilac zahtjeva uz zahtjev prilaže: 

· uvjerenje Ministarstva pravde da se odgovorno lice ne nalazi u kaznenoj evidenciji;
· uvjerenje Ministarstva pravde o podacima iz kaznene evidencije za pravno lice;
· rješenje Poreske uprave-CRPS o registraciji privrednog društva i 
· potvrdu Privrednog suda Crne Gore da se nad privrednim društvom ne vodi stečajni postupak.


· POSTUPAK SA PODNIJETIM ZAHTJEVOM 
Postupajući po podnijetom zahtjevu za pojednostavljeni postupak, Sektor za carinsko-pravne poslove provjerava da li zahtjev sadrži sve potrebne podatke i da li su uz zahtjev priložene sve isprave koje su potrebne za odobravanje zahtijevanog pojednostavljenja. Ako utvrdi da zahtjev ne sadrži sve potrebne podatke, od podnosioca će zatražiti da dopuni svoj zahtjev u roku od 30 dana od dana prijema zahtjeva, navodeći razloge za dopunu istog.
Uprava carina neće prihvatiti zahtjev ako:
1.	nije podnijet na propisanom obrascu;
2.	je podnosilac zahtjeva osuđen za krivično djelo u vezi sa njegovom privrednom djelatnošću;
3.	je podnosilac zahtjeva u vrijeme podnošenja zahtjeva u stečajnom postupku.
Nakon formalne provjere ispunjenosti uslova za izdavanje odobrenja, Sektor za carinsko-pravne poslove provjerava kod nadležnih organizacionih jedinica Uprave carina da li podnosilac zahtjeva ima neizmirenih obaveza, odnosno da li ih je redovno izmirivao u periodu od tri godine prije podnošenja zahtjeva, kao i da li se podnosilac zahtjeva i odgovorno lice u privrednom društvu podnosioca zahtjeva nalaze u registru novčanih kazni i prekršajne evidencije za period od prethodne tri godine.
Kriterijum pridržavanja carinskih propisa u prethodnom periodu je ispunjen, ako u poslednje tri godine prije podnošenja zahtjeva, nije teže ili više puta počinjena povreda carinskih propisa od strane sljedećih lica: 
1.	podnosioca zahtjeva (privredno društvo);
2.	odgovornog lica u privrednom društvu koje je podnijelo zahtjev, ili lica koja vrše kontrolu nad njegovim upravljanjem;
Ako lica koja vrše kontrolu nad podnosiocem zahtjeva imaju sjedište ili prebivalište u drugoj zemlji, carinski organ procjenjuje ispunjenost ovog uslova na osnovu evidencija i podataka kojima raspolaže.
Ako od osnivanja podnosioca zahtjeva nijesu protekle tri godine, ispunjenost ovog uslova procjeniće se na osnovu evidencija i podataka kojima se raspolaže. 
Finansijska solventnost, uzimajući u obzir specifičnost poslovnih aktivnosti, podrazumijeva finansijski položaj koji je dovoljan za ispunjenje obaveza podnosioca zahtjeva. Ako se solventnost podnosioca zahtjeva može dokazati za prethodne tri godine, smatra se da je kriterijum finansijske solventnosti podnosioca zahtjeva ispunjen. 
Ako od osnivanja podnosioca zahtjeva nijesu protekle tri godine, finansijska solventnost podnosioca zahtjeva se ocjenjuje na osnovu raspoloživih evidencija i informacija.
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· ODOBRENJE

	Uprava carina izdaje odobrenje za pojednostavljeni postupak na osnovu fakture, u skladu sa članom 132e stav 1, na obrascu koji je dat u Prilogu 10b Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona.
Odsjek za carinske postupke unosi odobrenje u carinsko informacioni sistem. Odobrenje se dostavlja podnosiocu zahtjeva, nadzornoj carinskoj ispostavi i graničnim carinskim ispostavama iz Odobrenja, nadležnim carinarnicama i organizacionim jedinicama Uprave carina.
Odobrenjem se omogućava da se pojednostavljeni postupak deklarisanja sprovodi podnošenjem pojednostavljene deklaracije za stavljanje  u slobodan promet ili izvoz u obliku trgovačkog ili drugog službenog dokumenta. Pojednostavljena deklaracija mora sadržati sve podatke, potrebne za identifikaciju robe i istoj moraju biti priložena sva dokumenta, od kojih zavisi stavaljanje u slobodan promet odnosno izvoz.

Sadržina fakture kao pojednostavljene carinske deklaracije 

Faktura koja se koristi kao pojednostavljena carinska deklaracija, radi identifikacije robe, pored podataka predviđenih drugim propisima, mora da sadrži i sljedeće:
· broj i datum komercijalnog dokumenta,
· podatke o pošiljaocu (PIB broj pravnog lica registrovanog u Crnoj Gori) i podatke o primaocu,
· podatke neophodne za identifikaciju robe (trgovački naziv i opis robe sadržane u pošiljci),
· broj i vrstu koleta,
· tarifnu oznaku/tarifni broj iz Carinske tarife, 
· bruto i neto masu,
· količinu robe po jedinici mjere,
· valutu,
· vrijednost robe,
· paritet isporuke,
· registarske oznake prevoznog sredstva,
· navod ‟pojednostavljena deklaracija po odobrenju UC broj U/I-__ od __.__.____godine‟ (ako se radi o izvozu).

Faktura koja ne ispunjava navedene uslove neće biti prihvaćena kao pojednostavljena deklaracija.
Bankarska garancija nije uslov za izdavanje samog odobrenja nego je uslov za početak korišćenja odobrenja za sprovođenje pojednostavljenih uvoznih carinskih postupaka na osnovu fakture. Za redovne i pojednostavljene postupke se može koristiti jedna bankarska garancija u zavisnosti od postupka za koji ona važi.  
Imalac odobrenja mora da obavijesti carinski organ koji je izdao odobrenje o svim okolnostima koje nastanu nakon izdavanja odobrenja, a koje mogu da utiču na dalje važenje ili sadržaj odobrenja.
	Uprava carina može privremeno obustaviti (suspendovati) odobrenje za pojednostavljeni postupak deklarisanja na osnovu fakture, ako utvrdi da nijesu ispunjeni uslovi i kriterijumi iz člana 132e Uredbe ili ako ima dovoljno razloga da vjeruje da je imalac odobrenja ili neko drugo lice iz člana 132b stav 1 Uredbe izvršilo radnju zbog koje je pokrenut krivični postupak ili je povezan sa kršenjem carinskih propisa.
	Uprava carina moze ukinuti odobrenje za pojednostavljeni postupak deklarisanja na osnovu fakture, u skladu sa članom 132i Uredbe. 

· POSTUPAK KOD GRANIČNE CI

Postupak kod granične carinske ispostave sprovodi se dopremanjem robe i podnošenjem fakture u najmanje dva primjerka, uz koje se prilažu i druga dokumenta koja su inače potrebna za carinski postupak za koji se roba prijavljuje. Carinski službenik podnijetu fakturu unosi u carinsko informativni sistem, kroz aplikaciju Tranzit, kojom prilikom faktura dobija registarski broj. 
Carinski službenik na dva primjerka fakture upisuje registarski broj i datum prihvatanja dokumenta (prema podacima iz aplikacije Tranzit), te potpisom, štambiljem i službenim pečatom vrši ovjeru faktura i ostalih dokumenata. Ovlašćeni carinski službenik granične carinske ispostave zadržava po jedan primjerak fakture i prateće dokumentacije.


· POSTUPAK KOD NADZORNE CI
Popunjavanje dopunske deklaracije
Za dopunsku deklaraciju određuje se jedinstvena carinska isprava, kao periodična deklaracija, koju je podnosilac carinske deklaracije dužan da podnese prvog radnog dana u mjesecu nadzornoj carinskoj ispostavi, za postupke okončane u prethodnom kalendarskom mjesecu, odnosno prvog radnog dana od dana isteka kalendarske nedjelje, u suprotnom imalac odobrenja podliježe plaćanju novčane kazne propisane za prekršaj  usled nepodnošenja dopunske deklaracije u propisanom roku. Imalac Odobrenja dužan je da, nadzornoj carinskoj ispostavi podnese dopunsku deklaraciju, posebno za svaki postupak i za svaku graničnu carinsku ispostavu, kao i u drugim slučajevima gdje posebno podnošenje dopunske deklaracije zahtijevaju odredbe Pravilnika o  obliku, sadržaju, načinu podnošenja i popunjavanja carinske deklaracije i zbirne prijave (Sl.list RCG", br. 016/03, 043/04, 002/05, 014/05, 048/07, "Sl.list CG", br. 032/14 i 011/16), u daljem tekstu: Pravilnik.

Dopunska deklaracija popunjava se u skladu sa Pravilnikom, s tim što se :
· U drugu podjelu rubrike 1 upisuje šifra postupka ( 1 za izvoz robe, 4 za stavljanje robe u slobodan promet). Ovim putem napominjemo da treća podjela iste rubrike u slučaju postupka izvoza ostaje prazna, dakle ne popunjava se sa oznakom T.
· U rubriku 23 upisuje se kurs, koji je važio na dan podnošenja pojednostavljene deklaracije za robu u pojednostavljenom postupku uvoza/izvoza. Ako je bila roba uvezena/izvezena ili je nastao carinski dug prije dana podnošenja deklaracije, a da je roba bila fakturisana u različitim valutama i ako je prilikom nastanka duga za robu važio različiti kurs, onda je potrebno za svaku valutu podnijeti posebnu deklaraciju.
· U rubriku 30 upisuje "DOPUNSKA DEKLARACIJA".
· U rubriku 40 upisuju podaci o pojednostavljenoj carinskoj deklaraciji. Ako je potrebno upisati više prethodnih isprava, onda se upiše napomena "PO SPECIFIKACIJI", a specifikacija se prilaže uz deklaraciju, koju carinarnica ovjerava prilikom upisa JCI u evidencije. 
· U rubriku 44 upisuje se evidencioni broj Odobrenja za pojednostavljeni postupak/godina (šifra S13) i datum, u slučaju kada datum prijema JCI nije datum na osnovu kojeg se određuje visina dažbina i druge mjere trgovinske politike (šifra I20 - izjava o traženom korišćenju datuma, drugačijeg od datuma prijema JCI). 
· U rubriku 47, način plaćanja, upisuje šifra "W" za stavljanje robe u slobodan promet (obezbjeđenje plaćanja duga sa instrumentom za zajedničko obezbjeđenje za odloženo plaćanje carinskog duga). 
Dopunska deklaracija treba da sadrži sve podatke o robi uvezenoj/izvezenoj u prethodnom kalendarskom mjesecu, odnosno prethodnoj kalendarskoj nedjelji. Uz ovu deklaraciju podnosilac je dužan podnijeti kopije komercijalnih dokumenata, odnosno faktura, ovjerene od strane granične carinske ispostave u prethodnom kalendarskom mjesecu odnosno kalendarskoj nedjelji, kao i ostale isprave potrebne za stavljanje robe u odobreni carinski postupak. Dopunskom deklaracijom vrši se razduženje pojednostavljenih deklaracija obuhvaćenih istom.
 Dopunska carinska deklaracija i pojednostavljena carinska deklaracija čine nedjeljivu pravnu cjelinu na koju se primjenjuju propisi na dan prihvatanja pojednostavljenih carinskih deklaracija.	
	Carinski dug nastaje u trenutku prihvatanja pojednostavljene deklaracije za stavljanje robe u slobodan promet. Carinski dug se obračunava u skladu sa članom 219 Carinskog zakona. Dakle ukupan iznos dažbina koji se odnosi na svu robu puštenu jednom istom licu u vremenskom periodu koji utvrđuje carinski organ, a koji ne prelazi 31 dan, obračunava se odjednom. U ovom slučaju ne dozvoljava se rok za plaćanje carinskog duga duži od onog koji bi bio odobren u slučaju odloženog plaćanja, u skladu sa članom 223c stav 1 tačka b Carinskog zakona.

